

Ζάκυνθος, 30/1/2019

ΠΡΟΣ:

Τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
κ. Κ. ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ

Κύριε Υπουργέ,

Είμαστε εκπρόσωποι των μαθητών των Δημόσιων Γενικών, Καλλιτεχνικών και Επαγγελματικών Λυκείων Ζακύνθου και σας αποστέλλουμε την επιστολή αυτή, με αφορμή τις δύσκολες συνθήκες που επικρατούν, λόγω των έντονων σεισμικών δονήσεων, που επηρεάζουν καταλυτικά την καθημερινότητα στο νησί μας. Ζητάμε το προαπαιτούμενο, το αναγκαίο: να ισχύσει δηλαδή, για τους μαθητές των Γενικών, των Καλλιτεχνικών Λυκείων και του ΕΠΑΛ της Δ.Δ.Ε Ζακύνθου – που θα υποβάλλουν Αίτηση για τη συμμετοχή τους στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του σχολικού έτους 2018-2019 – το μέτρο της ποσόστωσης.

Οι σεισμικές δονήσεις συντάραξαν το νησί μας τον Οκτώβριο του 2018 και μέχρι σήμερα, στις 30/1/2019, έχουν σημειωθεί περίπου 2.700(δύο χιλιάδες επτακόσιες) μετασεισμικές (;) δονήσεις, κάποιες από τις οποίες ήταν αρκετά έντονες. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν, ότι έχουν χαθεί συνολικά κατά προσέγγιση 50 (πενήντα) διδακτικές ώρες, τις οποίες οι μαθητές αδυνατούν πλέον να αναπληρώσουν. Ακόμα και όταν γίνεται συμπλήρωση στα μαθήματα προσανατολισμού, εύλογα προστίθεται περισσότερη ύλη για διάβασμα, με αποτέλεσμα να αυξάνεται ο φόρτος εργασίας μας, που ήδη, λόγω των πανελληνίων, είναι αυξημένος.

Ακολουθώντας το « Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών Για Τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου» του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας, οι μαθητές, σε περίπτωση σεισμού αναγκάζονται να εκκενώσουν τις σχολικές αίθουσες. Εάν λάβουμε υπόψη μας το γεγονός πως 2.700 (δύο χιλιάδες επτακόσιοι) σεισμοί έγιναν στη Ζάκυνθο μέσα σε περίοδο 3 (τριών) μηνών, αντιλαμβάνεστε πόσο συχνά οι μαθητές, μέσα στο διδακτικό επτάωρο, εκκενώνουν τις αίθουσες διδασκαλίας, χωρίς ποτέ να αναπληρώνουν την διδακτική ώρα. Επιπλέον, όπως είναι φυσικό, οι σεισμοί δεν σταματούν και την ώρα που τελειώνει το σχολείο. Συνεχίζουν τις απογευματινές αλλά και τις μεταμεσονύχτιες ώρες. Δεν είναι λίγοι από εμάς που διανυκτερεύουμε στα αυτοκίνητα, παρά την επιβεβαιωμένη ασφάλεια των σπιτιών μας. Καταλαβαίνετε λοιπόν, τις δύσκολες συνθήκες διαβάσματος, καθώς και την επιβαρυσμένη ψυχολογία μας.

Η ανησυχία των μαθητών ωστόσο, αφορά το πώς θα συναγωνιστούν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις τους μαθητές της υπόλοιπης Ελλάδας, οι οποίοι μέχρι το τέλος του σχολικού έτους θα έχουν καλύψει την εξεταστέα ύλη με ενδελέχεια, την στιγμή που οι μαθητές της Ζακύνθου πασχίζουν να καλύψουν την ύλη των Πανελλαδικών Εξετάσεων σε σύντομο χρονικό διάστημα και κάτω από τον φόβο της ολοένα εντονότερης σεισμικής

δραστηριότητας. Εκ των πραγμάτων, όπως καλά γνωρίζετε, το αίτημά μας είναι σύννομο, αφού υπάρχει πρόβλεψη (Ν. 3013/2002^Α102, ΦΕΚ32971-11112-02-18 « καθ' υπέρβαση του αριθμού εισακτέων...») και εφαρμόστηκε το σχολικό έτος 2013-2014 στην περίπτωση των σεισμών της Κεφαλονιάς.

Ζητάμε λοιπόν τη ποσόστωση του 2% σε ΑΕΙ, ΤΕΙ, Στρατιωτικές και Αστυνομικές Σχολές και ΑΕΝ για τους μαθητές των Γενικών, Καλλιτεχνικών και Επαγγελματικών Λυκείων Ζακύνθου, οι οποίοι θα υποβάλλουν Αίτηση για τη συμμετοχή τους στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του σχολικού έτους 2018-2019.

Παρακαλούμε ανταποκριθείτε θετικά στο αίτημά μας. Αναμένουμε τη συνάντησή μας στις 19 Φεβρουαρίου 2019.

Τα δεκαπενταμελή Συμβούλια
των Λυκείων Ζακύνθου